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ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE BOTELHOS, 2025/2028, REALIZADA DIA 05/05/2025. 

Às dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente, vereador Marcus Vinícius Barbosa Lima 

declarou aberta a reunião e em seguida o vereador Vicente fez 

leitura de trecho da Bíblia.          PEQUENO EXPEDIENTE: O 

sr. Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do 

dia 28/04/2025 a qual foi aprovada pela unanimidade dos 

vereadores que procederam a assinatura da mesma. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite para Feira de 

Artesanato do Dia das Mães, dias 08,09 e 10 de maio; Convite para 

exposição fotográfica promovida pela Oficina de Fotografia com 

Luiz Fernando da Costa, dia 16 de maio; Ofício do DER 

informando realização de roçada e limpeza dos dispositivos de 

drenagem na Rodovia LMG 880, trecho Divisa Nova-Botelhos-

Palmeiral. Ofício 032/2025 do Sindicato dos Servidores Públicos 

Municipais de Botelhos solicitando apoio da Câmara sobre jornada 

de trabalho dos servidores da limpeza urbana, notadamente os garis 

que vêm realizando suas atividades com redução informal da carga 

horária diária, compensando posteriormente essas horas em 

atividades extras determinadas pela Prefeitura; o sr. Presidente 

determinou envio de cópia do ofício ao Executivo Municipal; 

Requerimento protocolado pela sra. Patrícia Sobrosa Mira, 
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solicitando organização do trânsito na Rua Otávio Rafael 

Gonçalves.  Ofícios Executivos nº 313 a 326/2025 em resposta a 

pedidos e questionamentos feitos pelos vereadores. MOÇÃO DE 

APLAUSO ao senhor Aloísio Mário da Silva, pelos 

relevantes serviços prestados ao serviço público do Município de 

Botelhos, tendo trabalhado por 32 anos na administração 

municipal, atuando sempre com responsabilidade e dedicação. 

Autor da Moção: vereador Luís Antônio. O secretário fez leitura de 

um breve histórico sobre sr. Aloísio que ingressou na Prefeitura de 

Botelhos em 1992 e permaneceu até sua aposentadoria em 2024, 

trabalhando a maior parte do tempo na coleta do lixo. O autor da 

homenagem, vereador Luís Antônio Vilas Boas justificou a 

ausência do sr. Aloísio, visto que sua mãe tem Alzheimer e não 

pode ficar sozinha. O vereador Luís Antônio agradeceu ser Aloísio 

pelo trabalho prestado ao serviço público de Botelhos, sendo 

sempre um servidor dedicado. Vereador Baltazar   disse que 

trabalhou com sr. Aloísio por quase 08 anos, que nunca teve 

problema com ele, sendo um excelente funcionário, sempre 

dedicado ao serviço. Os vereadores parabenizaram o vereador Luís 

Antônio pela escolha desta homenagem e agradeceram o sr. Aloísio 

pelo trabalho realizado ao município. GRANDE EXPEDIENTE:  

- REQUERIMENTOS ESCRITOS:  Vereador Marcus 

Vinícius, ao Prefeito, solicitando: 1-) castração de cães machos e 

ampliação do canil municipal para assim receber mais animais; 

endossado pelo vereador Guilherme. 2-) ampliação do atendimento 

do médico ortopedista. 3-) que as creches e projetos se organizem 
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para que sejam feitos plantões de atendimento em feriados 

prolongados e semana do saco cheio, visto que muita mãe não tem 

folgas nestes dias e não tem onde deixar suas crianças. 4-) 

disponibilização de transporte para pacientes atípicos e seus 

acompanhantes. Vereador Luís Antônio: ao Prefeito solicitando: 

1-) esclarecimentos do porquê do município não mais pagar Cursos 

Exigidos para Condução de Veículos de Saúde e Educação, visto 

que até o final do ano de 2024 os mesmos eram pagos pelo 

município, endossado pelo vereador dr. Luiz. 2-) serviços de 

máquina e cascalhamento no morro do Zé Melo e Carlos Alves, 

bairro Taquaral.; endossado pelo vereador Vicente. 3-) seja 

determinado ao Departamento Municipal de Estradas de Rodagem, 

serviços de máquina e cascalhamento nas entradas das moradias 

dos familiares do Zé Carreiro, bairro Bom Jesus. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Guilherme, ao 

Prefeito: 1-) solicitando que a administração estude a possibilidade 

da realização de campanhas de conscientização sobre a não 

alimentação de pombos, com intuito de evitar a superpopulação e 

os riscos à saúde pública. Solicita também que nos prédios públicos 

sejam instaladas telas anti pombos nos vãos dos telhados para 

evitar a entrada dos pombos. 2-) solicitando que seja igualada a 

carga horário dos motoristas do antigo concurso e os motoristas do 

novo concurso pois, no antigo concurso a carga horária são 40 

horas e no novo são 44 horas. Vereador Baltazar , ao Prefeito: 1-

) solicitando que seja determinado ao Departamento Municipal de 

Estradas de Rodagem, término dos serviços de máquina e 
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cascalhamento no bairro dos Cochos, visto que os serviços no 

bairro não foram concluídos, endossado pelo vereador Vicente. 

Questiona o vereador Baltazar se para próximos pedidos de 

serviços de máquina e cascalhamento deverá fazer o pedido via 

ofício ou se deve passar a solicitação direto ao Diretor do 

Departamento Municipal de Estradas de Rodagem. 2-) solicitando        

informações sobre o seguinte ocorrido: o time de Botelhos na 

semana passada participou de jogos em outra cidade através do 

Campeonato Lidarp, os meninos jogaram às 09 horas, 

permaneceram da cidade em que estavam e voltaram a jogar por 

vota das 14:00 horas, neste intervalo o time não foi levado para 

almoçar, como aconteceu com os times das outras cidades, 

recebendo simplesmente lanches de pão com presunto. Questiona 

então porque não foi fornecido almoço aos jogadores; endossado 

pelos vereadores Marcus Vinícius, Guilherme e Luís Antônio. 

Ofícios em nome da Câmara: 1- à família do sr. Marcos Valim. 

2-) à Câmara Municipal de Machado pelo falecimento do vereador     

Aryovaldo Magalhães D'Andrea Junior. Todos os requerimentos 

foram aprovados pelo Plenário. - PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 38/2025- ALTERA A LEI 

COMPLEMENTAR Nº 69 (ESTRUTURA 

ADMINISTRATIVA DA PREFEITURA. Lido o parecer 

Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, encaminhado 

ao estudo e parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Contabilidade para a próxima reunião quando o projeto será 

submetido a 1ª discussão e votação. PROJETO DE LEI 
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COMPLEMENTAR Nº 39/2025- CRIA AS FUNÇÕES 

GRATIFICADAS DE CHEFE DE UNIDADE MUNICIPAL 

DE CADASTRO-INCRA, DE CHEFE DE DIVISÃO-

GESTOR DE CONTRATOS E O CARGO EM COMISSÃO 

DE CHEFE DE FROTAS).  Lido o parecer Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Contabilidade para 

a próxima reunião quando o projeto será submetido a 1ª discussão 

e votação. PROJETO DE LEI Nº 40/2025 – ALTERA O 

ANEXO III DA TABELA DE VENCIMENTOS “A” DO 

ANEXO IV, CONSTANTES NA LEI COMPLEMENTAR 

MUNICIPAL Nº 71/2019. Lido o parecer favorável dos 

vereadores dr. Luiz Gonzaga de Abreu e Vicente Joaquim da Silva 

e parecer contrário do vereador Baltazar da Costa, os três 

vereadores membros da Comissão de Finanças Orçamento e 

Contabilidade. Em 1ª discussão: vereador Baltazar (Zalo) disse que 

no parecer da Assessoria Externa da Câmara foi muito falado sobre 

valor na máquina e dedicação do servidor que ocupa o cargo de 

operador em cuidar da máquina, porém esquecer de todos os outros 

condutores de veículos, os que transportam pacientes, crianças, 

idosos, pessoas em tratamento, sendo esta uma carga valiosa que 

nem pode ser mensurado o valor; que não é contra o aumento do 

vencimento do operador de máquina, desde que os outros 

servidores da mesma categoria  - condutores tenham também os 

83% de aumento em seus vencimentos, mas aumentar só de um 

cargo é injusto e por isso seria contra o projeto. Vereador Luís 
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Antônio disse concordar com as palavras do vereador Baltazar; que 

foi feito um concurso e na mesma linha estão os condutores de 

saúde, condutores de educação, motoristas de caminhão, mecânico 

de veículos e máquinas pesadas, e este projeto está retirando 

somente o operador de máquinas e colocando em outro nível, com 

um aumento de 83% em seu vencimento , esquecendo que para a 

máquina fazer todo o serviço precisa que o caminhão de cascalho 

esteja junto para que o serviço seja bem feito; vereador Luís disse 

que a assessoria externa mencionou muito o valor de uma máquina 

pesada, que hoje existe um ônibus da educação avaliado em meio 

milhão de reais e este condutor é responsável não só pelo ônibus 

mas também pelas 42 vidas que transportam neste ônibus e estas 

vidas não tem como nem estipular um valor; que na saúde os 

motoristas fazem transferências de urgência e emergência, com o 

médico , enfermeira e paciente  na parte de trás de uma ambulância, 

com o médico muitas vezes gritando para o motorista correr que o 

paciente não vai aguentar ou que uma mãe vai ter o bebê dentro da 

ambulância, então perguntava qual o valor desta “carga” , qual a 

responsabilidade deste motorista ; que  estas classes de servidores 

também foram excluídas deste reajuste de 83% . Vereador Luís 

Antônio disse não estar legislando em causa própria, que é 

motorista da saúde, está quase aposentando e quer ver estes colegas 

condutores também fossem valorizados, essa era sua luta.; pedia 

que o prefeito pensasse e revisse esta situação, pois no dia que um 

motorista desses, pai de família, for encostado no INSS ele vai 

ganhar R$ 1.900,00. Vereador Luís Antônio disse que o motorista 
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da saúde ganha uma diária de 32,00, muitas vezes sai de Botelhos 

às 04 da manhã e só retorna à tarde, então esse o valor que tem para 

se alimentar, que isto não é vantagem alguma, que muitos 

servidores deixam de tomar um café para trazer este dinheiro para 

casa. Vereador Luís Antônio disse que assim como não consegue 

um condutor de máquina para trabalhar com o salário de R$ 

1.920,00, leu-se uma resposta que também não consegue um 

condutor de educação e não consegue condutor de saúde também, 

e se um dia o Prefeito cortar essa diária de R$ 32,00 para Poços ou 

R$ 50,00 para Alfenas, para o motorista ficar o dia fora, sai todo 

mundo; que o piso da categoria hoje gira em torno de R$ 2.400,00 

e a Prefeitura inicia o vencimento com R$ 1.920,00; que ligou em 

Divisa Nova e o piso salarial de condutor de educação, condutor de 

saúde e operador de máquina é R$ 2.500,00 ; que espera que o 

Prefeito coloque a mão na consciência e reajuste o salário de toda 

a categoria  e também de todos os servidores, pois se a folha de 

pagamento está atingindo um índice de 38%  então tem margem 

para um reajuste maior para todos, claro que com prudência para 

não estourar os limites legais. Vereador Guilherme disse que o 

projeto recebeu dois pareceres jurídicos, um pela legalidade do 

projeto e outro pela ilegalidade, que acompanhou o parecer da dra. 

Zani pela ilegalidade do projeto, pois está passando um cargo para 

outra categoria não respeitando os níveis do plano de cargos. 

Vereador Guilherme disse que de maneira geral o servidor 

municipal em Botelhos é desvalorizado se comparado com outras 

cidades da região, não só o operador de máquinas; que o Executivo 
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deve rever o Plano de Cargos e remunerar melhor os servidores, 

que os trabalhadores da limpeza ganham um salário mínimo e se 

eles pararam de trabalhar vai fazer muita falta cidade, pois é um 

serviço essencial que se parara vai atingir toda a população. Disse 

que o Prefeito deveria fazer uma análise e fazer esta adequação 

salarial para todos os servidores, que por esta desigualdade seria 

contrário ao projeto. Que o valor de uma máquina é um milhão de 

reais, mas perguntava se algum pai venderia seu filho por um 

milhão de reais, e um motorista da educação chega a transportar 42 

alunos, por isso quem conduz vida carrega um valor muito maior 

do que quem conduz uma máquina pesada; que todo o servidor tem 

seu valor, todos trabalham com dedicação e precisam ser 

valorizados e não somente um cargo. Que mais uma vez falava que 

acompanhava o parecer da dra. Zani pela ilegalidade do projeto, 

que cabe uma análise do Executivo para abranger toda a classe. 

Vereador dr. Luiz ratificou as palavras dos vereadores, que entende 

que o Prefeito tem que agradecer a Deus se os vereadores votarem 

contra este projeto, pois se conceder um reajuste de 83% a somente 

um cargo os outros servidores da mesma categoria poderão 

reivindicar este aumento na justiça, ai o Prefeito iria ter que 

retroceder e retirar o projeto , que ele deu parecer favorável ao 

projeto , que conversou com o Prefeito e o mesmo disse que a 

intenção é aumentar o salário de todos os servidores gradualmente 

, mas um reajuste de 83% é impossível, que concorda com os 

colegas  que todos os motoristas carregam bens preciosos, que tem 

que haver isonomia salarial e todos tem que ter um reajuste igual. 
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Vereador Guilherme parabenizou o vereador dr. Luiz pelas suas 

colocações.  Vereador Vicente disse concordar com as colocações 

dos colegas vereadores, mas sua preocupação é que a situação das 

estradas fique do jeito que está, que o prefeito disse que vai ter uma 

adequação gradual mas se os vereadores barrarem este projeto vai 

voltar tudo como estava e ninguém vai ter reajuste. Vereador 

Guilherme disse respeitar a opinião de todos, mas quanto a questão 

do prefeito ter dito que vai fazer adequação gradualmente, podia 

afirmar com certeza que a Prefeitura não suporta dar um reajuste 

de 83% para todos os seus servidores; nenhum município 

aguentaria um impacto de 83% na sua folha de pagamento. 

Vereador Marcus Vinícius disse que é a favor de uma melhor 

remuneração de todas as classes, todos merecem, que este projeto 

é o início de um processo de valorização dos servidores, processos 

este que não foi feito há 8,12 anos atrás, que este projeto começa 

com a valorização de uma classe e logo virão outros projetos e quer 

com muito orgulho também votar favorável ao reajuste de todas as 

outras classes de servidores, que ele como vereador cobrará esta 

valorização. Vereador Marcus disse que o Plano de Cargos precisa 

ser revisto, justamente para não acontecer o que está acontecendo; 

que hoje a Prefeitura tem 03 operadores de máquina, se os mesmos 

saírem não vai ter quem opere as máquinas; que teme pela 

paralisação dos serviços das estradas rurais, serviços que são de 

extrema necessidade  que não pode acontecer de 03 máquinas 

ficarem paradas e a Prefeitura ter que terceirizar máquinas e 

operadores e gastar R$ 40.0000,00 por mês ; que espera que em 
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breve venha um reajuste para todas as outras classes, mas que hoje 

era a favor do projeto para que a Prefeitura não fique sem quem 

opere as máquinas, e com isso a zonal rural vai ficar sem serviços 

de máquina bem na época de colheita de café; que chegou a fazer 

uma enquete nas redes sociais e a maioria das  pessoas votou 

favorável à aprovação do projeto. Vereador dr. Luiz sugeriu que a 

Câmara convidasse o sr. Prefeito para estar usando a tribuna livre 

na próxima reunião para explanar sobre o projeto e sobre seus 

planos de reajustar os salários dos outros servidores, pois como já 

disse é a favor da isonomia salarial. Vereador Luís Antônio disse 

achar ser uma boa sugestão, que o sr. Prefeito pode pensar mais um 

pouco e rever este projeto, que o operador de máquina merece 

muito receber o salário de R$ 3.500,00, mas outros servidores 

também merecem ter o mesmo aumento. Em votação o projeto foi 

aprovado por 05 votos favoráveis (vereadores dr. Luiz, José Carlos, 

Marcus Vinícius, Vicente e Rovilson) e 04 votos contrários 

(vereadores Michelli, Guilherme, Luís Antônio e Baltazar (Zalo); 

sendo anunciada a 2ª e última discussão e votação na próxima 

reunião. PROJETO DE LEI Nº 42/2025 – CRIA O 

CONSELHO MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER DE 

BOTELHOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Lido o parecer 

da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Cultura, Lazer, 

Esporte e Turismo para a próxima reunião quando o projeto será 

submetido a 1ª discussão e votação.  PROJETO DE LEI Nº 

43/2025 – DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA 
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ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DO 

EXERCÍCIO DE 2026. Projeto permanece com a Comissão de 

Finanças Orçamento e Contabilidade pelo prazo de 20 dias, parecer 

e emendas devem entrar na reunião do dia 26/05 - PROJETO DE 

LEI Nº 44/2025- INSTITUI NO MUNICÍPIO DE BOTELHOS 

A OBRIGATORIEDADE DE CURSOS DE PRIMEIROS 

SOCORROS AOS PROFESSORES E FUNCIONÁRIOS DE 

CRECHES E ESCOLAS DE EDUCAÇÃO BÁSICA DA 

REDE PÚBLICA MUNICIPAL E DA REDE PARTICULAR. 

Autor: vereador Marcus Vinícius.  Lido o parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação Final, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão de Educação Saúde Assistência Social e 

Direitos Humanos para a próxima reunião, quando o projeto será 

submetido a 1ª discussão e votação. PROJETO DE LEI Nº 

45/2025 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

VALOR DE R$ 195.000,00 (auxílio estudantes). Lido o projeto 

e a justificativa, lido também pedido de urgência especial 

apresentado pelo vereador Rovilson, submetido ao Plenário o 

pedido foi aprovado pela unanimidade dos vereadores. O sr. 

Presidente nomeou o vereador Luís Antônio como relator especial 

e suspendeu a reunião por dez minutos para elaboração do parecer 

escrito do relator. Decorrido o prazo, o secretário fez leitura do 

parecer escrito do relator especial, favorável ao projeto. Em 

discussão única, nada sendo acrescentado, em votação única o 

projeto foi aprovado por todos os vereadores. PROJETO DE LEI 
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Nº 46/2025 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Valor 

de R$ 90.000,00. Projeto de suplementação Câmara. Lido o 

parecer das Comissões de Constituição Justiça e Redação Final e 

Finanças, Orçamento e Contabilidade, lido também pedido de 

urgência especial apresentado pelo vereador Rovilson, submetido 

ao Plenário o pedido foi aprovado pela unanimidade dos 

vereadores. Projeto já conta com parecer, foi submetido a discussão 

única, nada sendo acrescentado, em votação única o projeto foi 

aprovado pela unanimidade dos vereadores, sendo determinado seu 

envio à sanção do Executivo. CONSIDERAÇÕES FINAIS: 

Vereador dr. Luiz agradeceu a Deus, aos vereadores e a todos que 

assistiram a reunião, de forma presencial ou on-line e disse que os 

vereadores estão à disposição da população mais uma vez reforçava 

que queria igualdade para todos. Vereador José Carlos agradeceu 

aos presentes e desejou uma boa semana a todos. Vereadora 

Michelli agradeceu a Deus, aos vereadores, servidores da Câmara 

e a todos os presentes e também aos que assistiram on-line e 

desejou uma boa semana a todos   Vereador Guilherme, 

agradeceu a Deus pela saúde de todos, agradeceu a todos que 

assistiram a reunião de forma presencial e on-line, agradeceu a 

presença dos motoristas  e disse que respeitava a opinião e voto de 

cada vereador, que com certeza irão acontecer mais situações em 

que os vereadores ficarão divididos em seus votos e isso é normal 

. Vereador Baltazar (Zalo)  agradeceu a todos, agradeceu a 

presença dos visitantes e dos que assistiram on-line .Vereador 
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Vicente disse que foi uma reunião muito boa, que tudo foi 

resolvido democraticamente, agradeceu a Deus, aos vereadores e a 

todos que assistiram a reunião e agradeceu também à equipe de 

transmissão.    Vereador Rovilson agradeceu a Deus, aos 

vereadores e a todos os que assistiram à reunião, parabenizou a 

equipe de transmissão. Vereador Marcus Vinícius disse que as 

discussões são muito importantes, agradeceu a todos os vereadores 

pelo respeito durante as discussões e votações dos projetos e  

agradeceu pela confiança nele depositada . O sr. Presidente 

agradeceu a Deus, aos presentes, agradeceu aos servidores, 

agradeceu a todos que assistiram a reunião presencialmente e todos 

que acompanharam a transmissão. NADA MAIS HAVENDO, o 

Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, encerrou a 

reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e achada 

conforme, vai por todos assinada. Eu, Guilherme Antonio de 

Souza Ramos, secretário, fiz lavrar à presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Marcus Vinícius Barbosa Lima - Presidente 

Luís Antônio Vilas Boas – Vice-Presidente 

Guilherme Antonio de Souza Ramos – Secretário 

Baltazar da Costa - Tesoureiro 

José Carlos Silvério Candido 

Dr. Luiz Gonzaga de Abreu  

Michelli Aparecida Martins  
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